

人民日报 3 要闻

“人类社会发展史上前所未有的创举” ——外媒盛赞热议中国脱贫攻坚取得全面胜利

始终把人民放在心中最高位置

这的确是彪炳史册的人间奇迹

守望相助 深化友谊

第03版·要闻

本版新闻

- “人类社会发展史上前所未有的创举”
- 始终把人民放在心中最高位置（和音）
- “这的确是彪炳史册的人间奇迹”（我看中国脱贫攻坚）
- 守望相助 深化友谊（患难见真情 共同抗疫情）
- 中国官员在联合国人权理事会介绍脱贫攻坚成就和经验
- “我们搬进了新学校”

人民日报图文数据库（1946-2021）

人民日报 2021年03月01日 星期一

01版：要闻	02版：要闻	03版：要闻	04版：要闻
05版：奋斗百年路 启航新征程	06版：奋斗百年路 启航新征程	07版：评论	08版：要闻
09版：理论	10版：文件	11版：文件	12版：文件
13版：文化	14版：体育	15版：国际	16版：综合
17版：民主政治	18版：民主政治	19版：民主政治	20版：副刊

[返回目录](#) [放大](#) [缩小](#) [全文复制](#)

[上一篇](#) [下一篇](#)

“这的确是彪炳史册的人间奇迹”（我看中国脱贫攻坚）

——访美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩

本报记者 颜欢

《人民日报》（2021年03月01日 第03版）

“我衷心祝贺中国取得的伟大成就。中国脱贫攻坚战取得全面胜利，打破了国际上一些关于中国的刻板印象和偏见，中国故事让世界瞩目。”中国改革友谊奖章获得者、美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩近日接受本报记者采访时表示。

2019年，库恩撰稿并主持的专题纪录片《中国脱贫攻坚》在美国公共电视网南加州电视台播出。库恩说，中共十八大以来，习近平主席走遍全国14个集中连片特困地区，考察调研了20多个贫困村，每次都走进农民家里了解情况，听取建议。“习近平主席始终高度关心扶贫工作，彰显了大国领导人的担当和情怀。这也为世界各国做好减贫工作提供了一条关键经验：只有真正把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，沉下心来、真干实干，才能获得人民的信任，汇聚更强大的力量推进乡村振兴。”

为了制作这部纪录片，摄制团队在中国深入当地，走访村民、扶贫干部以及中国国家精准扶贫工作成效第三方评估组成员，融入他们的生活。库恩说，尽管他对中国的了解已经比较深入，但这两年间的见闻还是让他惊叹不已。

在海南省琼中黎族苗族自治县，库恩参加了一场脱贫民主评议会。村民们畅所欲言，共同选出应被纳入建档立卡贫困户，并一起为已脱贫家庭鼓掌祝贺。在贵州省惠水县，库恩跟着明田街道扶贫干部走访易地扶贫搬迁后的农家。实现城镇化安置后，一些原本在外地打工的年轻人回到家乡，在政府帮助下开始学手艺。库恩说，边远山区的农民生活好起来了，社区也更有活力了。

库恩表示，近年来，中国累计选派300多万名县级以上机关、国有企事业单位干部参加驻村帮扶，这令他印象深刻。采访中，库恩经常坐在村里扶贫干部的摩托车后座上，一连好几天跟着他们走访贫困家庭。“年轻的扶贫干部总能用智慧解决棘手的问题和矛盾。我在各地看到，扶贫干部一个个有干劲、有想法，不怕吃苦受累。他们为能给国家扶贫工作尽一份力感到自豪。当地百姓也赞赏、尊敬这些年轻人，任期结束都不舍得让他们走。”

从甘肃到贵州，从新疆到山西，库恩在中国见到了通过读书改变命运的孩子，见到了养骆驼脱贫的牧民，见到了走出大山、搬进城镇的老人，见到了为抓扶贫工作立下军令状的基层干部……中国现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务。库恩感慨：“这的确是彪炳史册的人间奇迹！”